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На сьогодні однією з головних проблем світової фармацевтичної галузі є 

фальсифіковані та субстандартні лікарські засоби. Дані Всесвітньої організації 
охорони здоров’я свідчать про те, що кожна десята упаковка ліків у країнах, 
рівень доходів громадян в яких нижче середнього, є фальсифікованою. 
Виробництво та розповсюдження фальсифікованих лікарських засобів створює 
загрозу для життя та здоров’я населення, наносить значні фінансові збитки 
державі, а також вітчизняним та іноземним виробникам фармацевтичної 
продукції.  

Нажаль, виробництво фальсифікованих ліків набирає обертів та 
удосконалюється, тому виявляти підробку стає дедалі складніше. Державою 
вживається низка заходів для надійного захисту споживача від фальсифікованих 
та неякісних ліків. Зокрема, розроблено механізм 2D-кодування, який дозволяє 
відстежувати кожну упаковку лікарського засобу на всьому шляху його руху до 
кінцевого споживача. Також працює ефективна система не тільки по виявленню, 
а й оперативному вилученню з обігу фальсифікатів, відстеженню напрямів їх 
надходження, та залучення до кримінальної відповідальності тих, хто виготовляє 
та розповсюджує підроблені ліки. 

Цікавий аналіз злочинів, пов’язаних з підробкою лікарських засобів у 
2013-2018 рр. було проведено Наталією Гуторовою, головою правління Асоціації 
фармацевтичного та медичного права. Судові вироки було винесено у 6 справах 
з фальсифікації лікарських засобів. Предметами злочину в цих справах були 
небезпечні для життя або здоров’я людини лікарські засоби, що надходили від 
невідомих осіб, в невідомий спосіб, та з недодержанням терміну придатності. В 
окремій категорії справ предметом фальсифікацій був медичний спирт. 
Фальсифікати виготовлялися в непридатних для виготовлення ліків умовах, а 
саме: гаражах, підвальних, складських та інші нежитлових приміщеннях з 
порушенням санітарних норм, а деякі окремі операції здійснювалися 
безпосередньо за місцем проживання винних осіб.  

Згідно з представленими матеріалами можна виділити три групи 
лікарських засобів, що фальсифікувалися: 

- небезпечні для життя та здоров’я людини засоби, що були виготовлені з 
препаратів, термін придатності яких закінчився, шляхом змішування з іншими 
субстанціями, які були отримані з невідомих джерел без будь-яких документів, 
що засвідчують їх якість. 

- лікарські засоби відповідної якості, що підтверджується сертифікатами, 
але в яких фальсифікується концентрація, кількість ампул, об’єм та ін. 

- фальсифікований медичний спирт.  
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Ст. 321 Кримінального кодексу України за фальсифікацію лікарських 
засобів передбачає покарання у вигляді позбавлення волі. У випадках, коли такі 
дії спричинили смерть особи, особливо тяжкі наслідки для здоров’я або вчинені 
в особливо великих розмірах, та встановлено можливість застосування довічного 
позбавлення волі. Також за фальсифікацію лікарських засобів або обіг 
фальсифікованих лікарських засобів за наявності кваліфікуючих обставин 
передбачено, окрім основного покарання у вигляді позбавлення волі, також 
обов’язкове додаткове покарання у вигляді конфіскації майна.  

28 листопада 2019 року набув чинності Закон України від 12.11.2019 284-
ІХ, який посилює покарання за фальсифікацію ліків. Зокрема, Закон посилює 
відповідальність службових осіб (лікарів, провізорів, фармацевтів), діяльність 
яких безпосередньо пов’язана з обігом лікарських засобів. Розповсюдження 
завідомо фальсифікованих ліків службовою особою шляхом зловживання 
службовим становищем медичним або фармацевтичним працівником або за 
допомогою інформаційних систем, зокрема, Інтернету, карається позбавленням 
волі терміном від 8 до 10 років з позбавленням права обіймати певні посади та 
конфіскацією майна.  

Цей закон дасть змогу посилити систему кримінальної юстиції щодо 
виявлення і притягнення до відповідальності осіб, винних у фальсифікації 
лікарських засобів і обігу фальсифікованих лікарських засобів. 
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